
S e i t e  | 1 

 

 

 
Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 21.09.2022 

 
 

Büro Bürgermeister 

 
Wirtschaftsförderung: 

- Vorbereitung Wirtschaftstag der Stadt in Pahren am 22. September 2022 

 

- Vorbereitung der Aktion Heimatshoppen 22 der IHK für Zeulenroda-Triebes 

 

- Integrierung des Wirtschaftstages als Beitrag der Aktionswochen „Menschen in Arbeit 

– Fachkräfte in den Regionen“ 

 

- Beginn Vorbereitung Jobmarkt und Berufsorientierungsmesse in Zeulenroda-Triebes 

2023 (geplant für 14.01.2023) 

 

- Teilnahme Arbeitskreis Waikiki 

 

- Unternehmensbesuche 

 

- Termine zu Anfragen interessierter Bürger betreffs Wirtschaftsförderung 

 

- Zuarbeit von Pressetexten Betreff Wirtschaftsförderung 

 

- Netzwerkarbeit 

 

Tourismuszentrum: 

- Bewerbung bei der Thüringer Tourismus GmbH als Markenbotschafter 

(Kompetenzbeweis) in Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland – Milieu 

Neugierde (für Familien) 

 

- Umstellung und Neugestaltung der Stadthomepage 

 

- Zertifizierung Nachhaltiges Reiseziel Zeulenrodaer Meer insbesondere Touristinfo 

 

- Zertifizierung der Touristinfo als „Reiseziel für Alle“ (barrierefreie Einrichtung) 

 

- Mitarbeit am Cluster-Management (Erschließung neuer Wanderwege für 

Tagestouren) in Zusammenarbeit mit dem Tourismusverband Vogtland 

 

- Erarbeitung einer Satzung für die Erholungsabgabe (Staatlich Anerkannter 

Erholungsort) 

 

- Erarbeitung Stempelroute um die Talsperren über Touringen 

 

- Schulungen USt 2b und Aufarbeitung Verträge TI 
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- Überarbeitung für eine neue Auflage der Wanderwanderkarte Talsperrenweg 

Zeulenroda 

Ortsteile: 

- Unterstützung der Ortsteile bei der Vorbereitung und Durchführung von Sitzungen in  

      den Ortsteilen mit Ortschaftsverfassung   im Ortsteilrat Arnsgrün-Bernsgrün-Pöllwitz,  

     Antrag für die Errichtung und  den Betrieb von 5 Windenergieanlagen in der 

     Gemarkung Bernsgrün 

 

- Bearbeitung der Projektbögen Regionale Entwicklungsstrategie „Greizer Land“ 2023-

2027  für die Projekte „Wanderparkplatz Moorerlebnispfad am Reußischen Hof in 

Pöllwitz“  und „Öffentliches Backhaus im Rosengarten im Ortsteil Leitlitz“ 

 

- Unterstützung Seniorenbeirat bei der Aufstellung der Kostenplanung für das 

Haushaltsjahr 2023 und Vorbereitung der Beantragung von finanziellen Mitteln  

   

- Mitwirkung bei der Vorbereitung der Neuregelungen betreffs Umsatzsteuer, § 2b 

UStG 

 

 

Hauptamt 

 
Personalamt: 

- Ausschreibungsverfahren Liegenschaften, Vollzug und Bauhof 

 

- lohntechnische Umsetzung Auszahlung Energiepauschale 

 

- Umsetzung Sonderzahlung Kindergeld 

 

Kindertagesstätten/Jugendarbeit: 

- Aktualisierung Entgeltordnung Verpflegung in städtischen Kitas 

 

- Überarbeitung Benutzungs- und Beitragssatzung städtische Kitas 

 

- Teilauswertung Fragebogen Freizeitverhalten Kinder und Jugendliche im Rahmen der 

Erstellung des Jugendförderplanes 2023 - 2027 

 

- Kita „Frohe Zukunft“ darf weitere 4 Jahre den Titel einer Kneipp-Kita führen 

(Vorortprüfung hat ergeben, dass Voraussetzungen erfüllt sind) 

 

- Betriebserlaubnisverfahren am 14.09. für die AWO-Kita „Spatzennest“ Pöllwitz 

 

- 23.09. - Kita „Sonnenschein“ - 05.10. - Kita „Frohe Zukunft“: Hygienekontrollen durch 

Gesundheitsamt 

 

- Zusammenstellung für Statistik Landesmittel 
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Museum/Archiv: 

- Durchführung und Nachbereitung der Sonderausstellung „Unter aller Kanone - 

Deutsche Sprichwörter und Redewendungen“ bis 31.10.2022 

 
- Erarbeitung und Umsetzung eines Sprichwort-Scrabbles zur Sonderausstellung 

 
- Vorbereitung der museumspädagogischen Hausführung mit Pfiff am 20.09.2022 zum 

Weltkindertag 

 
- Vorbereitung der Lesung mit Jürgen Seyfarth zum Thema „Was hängen blieb“ am 

23.09.2022 

 
- Erarbeitung und Umsetzung des Museumsquiz für Kinder 
 

Bibliothek: 

- Durchführung Vorlesestunde für 3- bis 6-jährige am 31.08.2022 

 

- Start der Aktion „Ich bin eine Leseratte“ - unterstützt von der Sparkassen-Kulturstiftung 

Hessen-Thüringen, der Sparkasse Gera-Greiz sowie der Landesfachstelle für 

Öffentliche Bibliotheken in Thüringen 

- Vorbereitung Fördermittelantrag über Landesfachstelle für Öffentliche Bibliotheken in 

Thüringen 

 

Sportstätten: 

- Mängelbeseitigungen entsprechend der jährlichen Wartungsprotokolle 

 

- Erstellung Hallenbelegungspläne 

 

 

Finanzverwaltung 
 

- Abgleich der künftigen steuerbaren/steuerpflichtigen Haushaltsstellen mit den 

Fachbereichen im Rahmen des § 2 b UStG 

 

- Herausfiltern von steuerlich notwendig werdenden Vertragsanpassungen 

 

- Beratungen zur Einführung eines TCMS -Tax Compliance Management-System 

(internes Kontrollsystem zur Einhaltung steuerlicher Pflichten) 

 

- Einholung verschiedener rechtsaufsichtlicher Würdigungen und Anfragen 

 

- Einreichung der 3. Fortschreibung des Haushaltssicherungskonzeptes der Gemeinde 

Weißendorf bei der Kommunalaufsicht 

 

- Ermittlung und Berechnung der Standesamtsumlage 

 

- Teilnahme als Pilotkommune zur Umstellung des Kassensystems Finanz+ 
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Schulverwaltung: 

- Vertragsabschluss nach Vergabe der Schülerspeisung mit den Anbietern 

 

- Organisation des Schwimmunterrichtes für das kommende Schuljahr 

 

- Berechnung und Fertigung aktueller Hortbescheide  

 

- Durchführung eines Hortkoordinatorentreffens 

 

Steuern: 

- Einrichtung der Teilnahme am automatischen Grundbuchabrufverfahren 

 

- Vermehrte Anfragen zur Grundsteuerreform 

 

Kasse: 

- Durchführung von Kassenprüfungen in den nachgeordneten Einrichtungen 

 

 

Ordnungsamt 

 
- Erarbeitung einer Benutzungssatzung für den Puschkinpark. Abstimmung/Festlegung 

mit Jugendamt, Streetworkern, Polizei und Bürgermeister vom 14.07.2022.  

 

- Neue Sitzung des Arbeitskreises Feuerwehr am 20.10.2022. Besichtigung der neu 

beschafften Drehleiter.  

 

- Vorbereitung FFW-Lehrgang am 16.09. – 18.09.2022 

 

Bauamt 

 
- Auswertung der Stellungnahmen aus der Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung zum  

  3. Entwurf des Flächennutzungsplanes 

 

- Erarbeitung Stellungnahme zum Planfeststellungsverfahren für die  

  Generalinstandsetzung der Talsperre Weida 

 

-  Erarbeitung 2. Entwurf zur 1. Änderung des Bebauungsplanes „Triebeser Stadtpark“  

   unter Berücksichtigung der Stellungnahmen aus der Öffentlichkeits- und  

   Behördenbeteiligung zum 1. Entwurf  

 

- Erarbeitung Entwurf Bebauungsplan „Gewerbegebiet Läwitz“ 

 

- Erarbeitung Entwurf B-Plan „Wohngebiet westlich des Salzweges“ 

 

- Vorbereitung frühzeitige Öffentlichkeits- und Behördenbeteiligung B-Plan „Bauerfeind  

   AG“ (ehem. V/E- Plan) 

 

- Vorbereitung Vergabe der Bauleistungen im Zusammenhang mit dem Digitalpakt  

  Schulen 
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- Durchführung der Bauleistungen zum Bauvorhaben LAN-Verkabelung Rathaus 

 

- Vorbereitung Bauvorhaben „Umbau Thermen- und Erlebniswelt Waikiki“  

 

- Durchführung Planungsleistungen für das Bauvorhaben „Stützwand Anger Triebes“,  

  Gemeinschaftsbaumaßnahme mit WAZ 

 

- Durchführung der Bauleistungen zur Instandsetzung Straßenoberfläche Teilabschnitt Fr.- 

  Ebert-Straße als Gemeinschaftsbaumaßnahme mit dem WAZ 

 

- Vorbereitung Vergabe Instandsetzung Fahrbahnbereich Luthergasse (ca. 40 m zw.  

  Obere Neustadt in Richtung Lindenstraße und ca. 10 m von der Luthergasse in die  

  Quergasse) 

 

- Durchführung Verkabelungsarbeiten im Zuge Breitbandausbau 

 

- Durchführung Bauleistungen für die Schaffung der Barrierefreiheit Vereinshaus Pahren  

 

 

- Durchführung der Bauleistungen für die Überdachung Bauhof Triebes (Vergabe der  

  Zimmerer- und Dachdeckerleistungen) 

 

- Durchführung der Elektroinstallationsarbeiten in der Kindertagesstätte „Sonnenschein“  

  (Erneuerung der Unterverteilung im Gebäude) 

 

- Durchführung der Brandschutzmaßnahmen Kita „Unterm Regenbogen“, Fertigstellung  

  Oktober 2022 

 

- Erneuerung von Fußböden in der Kita „Frohe Zukunft“ 

 

- Fertigstellung der Fundamentarbeiten für die Erneuerung der Sirenenanlagen 

 

- Vorbereitung der Abrechnung und Erhebung von Beiträgen in der Ermittlungseinheit  

   Langenwolschendorf (Hofbeunte) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


